

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

石楼县20万只生猪养殖项目签约仪式暨项目落地工作推进会在并召开

本报讯 4月18日,石楼县20万只生猪养殖项目签约仪式暨项目落地工作推进会在并召开,县委副书记、政府县长陈浩,政府副县长陈建林、郭登文,政协党组书记、副主席杨保荣,山西南山百世食安农牧业有限公司董事长师保平、副董事长李智、总经理师国栋,县相关乡镇、部门负责人参加会议。会议由陈建林主持。

会上,山西南山百世食安农牧业有限公司董事长师保平介绍了该公司情况及投资意向,县畜牧中心负责人介绍了相关政策及吕梁生猪项目落实情况。随后,石楼县委副书记、政府县长陈浩与师保平签订了《石楼县吕梁山猪产业扶贫项目合作书》。

在接下来的项目落地工作推进会上,大家就项目实施相关问题进行了沟通和交流,双方就如何推进合作项目、进一步加强未来的合作交换了意见,达成了共识。

陈浩指出,此次签约仪式的顺利举行,是石楼县落实项目为王理念、加大招商引资力度的具体举措,也是推进养殖业向规模化、品牌化、市场化发展的关键一步,更进一步推进了项目合作进程,对石楼县招商引资和项目建设工作起到了积极的推动作用。他强调,一是各级各部门要高度重视,明确责任主体,强化责任意识;二是相关部门要积极配合,确保同步建立协调机制;三是各单位相关负责人要建立详细的实施

计划,倍加珍惜此次来之不易的招商成果,尽心竭力服务于项目建设,畅通手续办理绿色通道,提供必要的保障。同时,也希望百世食安农牧有限公司能够发挥企业的技术优势,履行好企业的社会责任,加大与石楼县的沟通对接力度,加快技术服务、养殖设备配套、生物资产配备等方面的工作力度,确保项目早日落地、早日投产、早日达效,为石楼县打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。(张馨丹)

石楼县有机产业发展研讨会在并召开

本报讯 4月19日,石楼县有机产业发展研讨会在太原召开,县委副书记、政府县长陈浩,政府副县长陈建林、郭登文出席会议,中国农业大学、山西农业大学农学院专家教授,县有关部门负责人及部分企业代表参加会议,共同探讨石楼县绿色有机产品市场销售、产品开发、前景展望、品牌推广等相关问题,为石楼县建立全域有机农业示范县建言献策。

本次研讨会的主要议题是:结合石楼地域和气候条件,对有机产品的发展规模、品种选优、土壤培肥、病虫害防治及生产技术规程进行研讨,从而建立健全有机产业技术服务体系和标准化体系。对“源谷石楼”区域公用品牌的宣传、推广进行策划,从而扩大石楼有机产品市场知名度,带动消费升级。结合石楼有机产品,对产品开发、营销策略进行研讨,从而推动石楼有机产业向精细化、高端化发展,形成养生有机产品产业链条,建立起线上线下销售平台,实现生

产企业、销售企业全面对接,增加群众收入。会上,各企业围绕绿色有机产品市场销售、产品开发、前景展望、品牌推广进行交流发言;中国农业大学教授胡跃高、山西农业大学农学院副教授董琦就加强校企联动,指导和培育石楼有机产业发展进行专题发言;山西省品牌与标准化建设促进会副会长刘晓明就有机产品标准化建设进行专题发言;山西省品牌研究会会长张成龙、杭州芒种品牌策划公司项目主管贺梦晗就“源谷

石楼”品牌宣传、推广进行专题发言。在对石楼县情与发展前景作简要说明后,陈浩指出,经过4年集中攻坚,石楼全县贫困村全部退出,圆满完成了山西省贫困县脱贫退出14项指标要求,形象有很大的提升,全境都被确定为绿色食品产业基地。他强调,相关部门必须积极配合,生产、加工、宣传思路清晰,深入融合合作;对“源谷石楼”品牌的推广提升,要下大功夫、下大力气,提供个性化服务;生产环节要统一标准,形成养生有机产品产业链条。希望通过此次研讨会,石楼与中国农业大学、山西农业大学及各企业的合作获得强有力的技术理论支持,从而建立健全有机农业标准化体系,全面推动我县有机产业发展。(张馨丹)



图为任林凤和她编织的手工作品

“我是个残疾人,两个孩子,过去的十几年里,老公到处打工维持生计,我也修修补补家用,日子过得紧巴巴的。2014年咱们县残联给我打电话,说有个在太原培训手工编织的机会,问我去不去。我心想,咱个女人家,修了十几年表了,手也不差,政府给我个学艺的机会,我得去。就这么着,我在太原学习了一个半月手工编织。”谈起自己心爱的手工编织,任林凤的话多了起来,“串珠编织、丝绸花、丝网花、手工钩鞋……学的花样可是不少。开始的时候,人家老师拿样品给我们讲解,要怎么设计,用什么样的手法,颜色要怎么搭配……那时候,我主要是模仿,照猫画虎,慢慢地,我就学巧了,同样的东西,我摸索着用几种编法编织。培训结束后,我带着44件作品回来,是那批学员里作品最多,最好的。”

学成回乡后,任林凤就自己买材料,编着,串着,东西越编越多,在家人的鼓励下,她把自己的作品发到了朋友圈,没想到还真有人找她买,零零散散的一年也能挣个3000多块钱,这让任林凤对自己的手艺有了信心。

2017年、2018年,任林凤又先后参加了58同镇、县妇联组织的编织培训。也就是从18年开始,她还当起了老师,固定给县里爱好手工编织的人培训,2019年她给石楼县里华字学校和红马甲做了5期培训,一共是50多天,挣了2万来块钱。“咱县里没啥企业,我身边的家庭妇女每天除了给孩子们做做饭,不是打麻将,就是坐在一块拉家常,说闲话。做了培训老师以后,我就想带动姐妹们和我一样走上致富的道路,只要她们感兴趣,愿意学,我免费教她们,慢慢地,学的人也越来越多,现在跟着我固定学手工编织的有三四十人。”从家长里短到脱贫致富,妇女们的话题变了,头脑活了,日子也越来越好。任林凤盘算着,这下公司也成立了,还入住了县里的电商平台,销路肯定是越来越好,“女人们不离家,也能参与生产,致富的路上,一个都不能少!”对于未来自己手工编织的发展,任林凤充满信心。

任林凤：手工「编织」致富路

□ 赵良琼

石楼县交警大队车管所

二三轮摩托车上门服务再升级

本报讯 近日,随着石楼县二三轮摩托车和农用三轮车整治工作的启动,该县交警大队迎来了新一轮二三轮摩托车办牌办证高峰。主动上门、办证的群众络绎不绝。

在政务大厅上户窗口,车管所工作人员现场受理摩托车办证及车辆检验工作,同时民警耐心向群众解答和讲解了摩托车办证的操作程序,并为他们宣传道路交通安全法律、法规及摩托车驾驶违法行为对交通安全的威胁和影响。

为有效应对摩托车办牌办证高峰,提高工作效率及保证服务质量,该县交警大队车管所民警根据工作需要,临时抽调部分警力全力应对首轮高峰。全体工作人员始终坚持“为民分忧、与民方便”的宗旨,让群众少跑腿,让数据多跑路,把规范服务作为抓手,明确专人负责接待群众、为群众解答业务问题、指导群众办理业务,并进一步简化业务办理流程,及时快速办理,减少群众等待时间,切实提高工作效率,帮助群众解决实际困难,让群众高兴而来,满意而归。

据了解,2020年4月1日交警大队对二三轮摩托车、农用三轮车集中整治专项行动开展以来,车管所共注册了二三轮摩托车77辆,农用三轮车14辆。(曹晶晶)

石楼交警大队

推进“两无”车辆专项整治行动

本报讯 近日,石楼交警重点展开对无牌二三轮车的查扣工作,进一步推进“两无”车辆专项整治行动,采用不定时不定点巡逻与定时定点查扣两种办法,疏而不漏,见违必究。

无牌无证车辆不仅给道路交通安全管理带来诸多困难,也给盗抢机动车违法犯罪分子提供了藏匿罪证的空间,危害极大,隐患很多。

4月21日上午10时,王某驾驶二轮摩托车行驶到广场附近,被民警拦截。经检查询问,民警发现车主没有驾驶证,也未悬挂牌照。王某承认自己是怀着侥幸心理,骑摩托出来办事,不料被交警拦停,后悔不迭。世上没有后悔药,王某受到了严厉的处罚。

石楼交警提示广大驾驶员朋友:“黑”人“黑”车见光死,“官”车“官”人坦荡行!(陈贞 辛文轩)

石楼县

孟家塔草莓采摘园为一线教师送草莓

本报讯 4月14日晚,石楼县孟家塔草莓采摘园负责人薛海宏及合伙人孟小飞驾驶着两辆满载新鲜草莓的轿车来到石楼中学,将当日采摘的190多筐草莓送到了该校坚守教学一线的高三教师手中。

通过这样的活动,让教师们在学校封闭期间能够吃到新鲜的草莓。以此表达我们对各位老师真诚的感谢和深深的敬意。”薛海宏说。

据悉,近期,孟家塔草莓采摘园还将前往县敬老院、县医疗集团等地,开展为弱势老人和白衣天使送草莓活动,让他们感受到来自社会大家庭的温暖与关爱。(苏彦云)



4月22日是第51个“世界地球日”,今年的宣传主题为“珍爱地球 人与自然和谐共生”。当天上午,石楼县自然资源局在沁园春广场组织举办了“世界地球日”主题宣传活动。王豆豆 摄



石楼县开展“全民国家安全教育日”宣传活动

4月15日是法定“全民国家安全教育日”,为进一步加强全民国家安全意识,石楼县委政法委联合县公安局、法院、检察院、司法局、网信办、国安办等部门,组织开展了“4·15全民国家安全教育日”线上宣传活动。

活动以宣传《国家安全法》《反恐怖主义法》《网络安全法》等国家安全相关法律法规内容为重点。工作人员通过发放宣传资料、悬挂宣传条幅、播放宣传影像等方式,将抽象的法律理论与实际有机结合起来,帮助群众学习了解国家安全相关法律知识,树立正确的国家安全观。(张馨丹 摄)

石楼县青年志愿者协会开展“百镇千村万户”世界地球日志愿服务活动



为纪念第51个世界地球日,4月22日,由山西省环境保护宣传教育中心指导,山西省环保志愿服务总队、太原市希望社会工作服务中心主办,共青团石楼县委协办,石楼县青年志愿者协会承办的“百镇千村万户”生态环保宣传教育系列活动在曹家垣乡许家山村正式拉开。



活动开始,在许家山村会议室,许家山村第一书记支部书记和志愿者们进行了环保知识分享座谈会,分析了当前地球生态环境面临的严峻形势,阐述了垃圾分类的重要性,并对活动进行了更明确的分工。随后,志愿者们分组进村入户对村民进行宣传。志愿者们提着垃圾袋等工具在黄河流域李家寨段进行垃圾捡拾清洁志愿服务活动。

(陈贞)